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ATA DA SEXCENTÉSIMA TERCEIRA (603ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE EXTENSÃO da
Universidade de Brasília, realizada em vinte e oito de agosto de dois mil e dezoito, às dez horas e quinze
minutos, no Auditório da Reitoria, presidida pela Professora OLGAMIR AMÂNCIA FERREIRA (DECANA DE
EXTENSÃO), com a presença dos membros: IZABEL CRISTINA BRUNO B. ZANETI (TITULAR/CDS), TAINÁ
BACELLAR ZANETI (TITULAR/CET), FERNANDA DA ROSA (TITULAR/HUB), ELTON BRUNO BARBOSA
PINHEIRO (SUPLENTE/FAC), LIZA MARIA SOUZA DE ANDRADE (TITULAR/FAU), TIAGO PEREIRA DA SILVA
CORREIA (SUPLENTE/FAV), ANA CLARA BONINI ROCHA (TITULAR/FCE), GABRIELA GARCIA BATISTA LIMA
(TITULAR/FD), VICTOR LAGE (TITULAR/FEF), TATIANA KARLA DOS SANTOS BORGES (TITULAR/FM), SILVIA
RIBEIRO DE SOUZA (TITULAR/FS), DIANNE MAGALHÃES VIANA (TITULAR/FT), RAFAEL LITVIN VILLAS BOAS
(TITULAR/FUP), PAULO CÉSAR MOTTA (TITULAR/IB), ANDREA DE SOUZA LOBO (TITULAR/ICS), NAYARA
MORENO DE SIQUEIRA (TITULAR/IDA), ANA CLÁUDIA DA SILVA (TITULAR/IL), TERRIE RALPH GROTH
(TITULAR/IPOL). Ausências jus�ficadas: MÁRIO LIMA BRASIL (TITULAR/CEAM), SUAMIR JORGE DE
AZEVEDO CAMPOS (TITULAR/CPD), HENRIQUE DE ALMEIDA RAMOS (SUPLENTE/CPD), FÁTIMA DE SOUZA
FREIRE (TITULAR/FACE), REGINA DA SILVA PINA NEVES (TITULAR/IE), CÁSSIO COSTA LARANJEIRAS
(TITULAR/IF), LUCIE JODEPHE DE LANNOY (SUPLENTE/IL), THIAGO GEHRE GALVÃO (TITULAR/IREL). 1)
Aberta a sessão, a Professora Olgamir Amancia, Decana de Extensão, procedeu aos seguintes Informes:
1.1) A Decana deu as boas vindas ao Professor Alexandre Simões Pila�, novo Diretor Técnico de Extensão
(DTE), que agradeceu o convite e informou: que tem como obje�vo manter a qualidade na atuação frente
à DTE, como já vinha ocorrendo com a gestão do Professor Márcio Floren�no, ressaltou o papel da
Extensão no contexto de uma Universidade renovada e que possa de fato encontrar novas possibilidades
como ins�tuição de ensino superior, e se colocou à disposição de todos, como canal aberto para o
diálogo e a consolidação de uma polí�ca de extensão marcante no contexto da historia da UnB. O
Professor Alexandre seguiu relatando, acerca do Edital do Programa de Extensão em Educação, Trabalho
e Integração Social – DEX /DAF /DPO /DPI /DPG /DEG, sobre o sucesso desta ação, que mobilizou grande
parte das Unidades e concedeu 164 bolsas (14 além do previsto) para um total de 54 projetos,
priorizando as a�vidades realizadas nas regiões dos Campi das Faculdades UnB-Ceilândia (FCE), UnB-
Gama (FGA) e UnB-Planal�na (FUP), bem como no Polo de Extensão da UnB na Cidade Estrutural. 1.2) O
Professor Alex Sandro Calheiros, Diretor de Difusão Cultural (DDC/CAL/DEX), informou que foi lançado o
resultado provisório do Edital de Fluxo Con�nuo para as A�vidades de Difusão Cultural no Âmbito do
Programa Casas Universitárias de Cultura (Edital Nº2 – DEX/DDC), que teve 10 projetos inscritos; e que o
2º Edital do Programa de Residência Ar�s�ca Internacional da Diretoria de Difusão Cultural - I OCA -
DDC/CAL/DEX, conta com um acréscimo de inscritos em relação ao edital anterior e também com a
par�cipação de mais países, sendo que o lançamento da residência ocorrerá na Semana Universitária
2018, juntamente com o lançamento do Catálogo da residência do ano passado. O Professor Alex Sandro
informou ainda que até o final do mês de outubro o Conselho de Curadores da CAL deverá estar em
funcionamento, para o lançamento, até o final deste ano, do edital para ocupação das galerias da Casa da
Cultura da América La�na (CAL/DEX), que deverá ter versões em Espanhol, Frances e Inglês, visando
incrementar a internacionalização do processo; e ressaltou que as ações da CAL tem recebido bastante
visibilidade em revistas especializadas. 1.3) A Professora Iracilda Pimentel, Diretora de Desenvolvimento e
Integração Regional (DDIR/DEX) discorreu sobre a importância da par�cipação do DEX no IX Seminário de
Extensão Universitária da Região Centro-Oeste (SEREX), realizado na Universidade de Rio Verde
(UniRV/GO); informou que no próximo dia cinco de setembro haverá reunião com os coordenadores e
bolsistas de projetos realizados no Polo de Extensão da UnB na Cidade Estrutural para avaliação das
a�vidades desenvolvidas, e logo em seguida, no dia seis de setembro, outra reunião com coordenadores
e bolsistas que atuaram pelo Edital de Fluxo Con�nuo para as A�vidades de Extensão e de Pesquisa na
AgroBrasília – Edital Nº 01/2018 – DEX/DDIR, também para avaliação dos projetos; e, ainda, sobre o
processo de reformulação pelo qual está passando a Revista Par�cipação, com vistas a que o próximo
número seja lançado na Semana Universitária deste ano. 1.4) Retomando a palavra, a Professora Olgamir
parabenizou a DDC/CAL/DEX pelo catálogo da primeira edição da Residência Ar�s�ca Internacional e a
DDIR pelo esforços de melhoria da Revista Par�cipação, mencionando que consis�u em discussão no 43º
Fórum de Pró-Reitores de Extensão das Ins�tuições de Educação Superior Brasileiras (FORPROEX) a
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necessidade de integrar a produção acadêmica no escopo do parâmetro QUALIS CAPES de qualidade,
sem, no entanto, que se perca a dimensão extensionista da revista. A Decana relembrou, ainda, que no
dia 17 de setembro, acontecera a audiência pública do Conselho Nacional de Educação (CNE) para
discu�r a meta 12 do Plano Nacional de Educação (PNE) que estabelece os 10% da curricularização em
Extensão, reforçando a importância da par�cipação de todos, tendo em vista o protagonismo da UnB na
região; e, complementando a fala da Professora Iracilda, cumprimentou os professores que mandaram os
estudantes para par�cipar no IX SEREX, resaltando a qualidade dos pôsteres apresentados, e informou
que a próxima edição do Seminário será organizada pela Universidade do Estado de Mato Grosso
(UNEMAT), com apoio do Ins�tuto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Mato Grosso (IFMT) e da
Universidade Federal de Mato Grosso (UFMT). Informou também que o DEX lançou o I Concurso de
Fotografia da Extensão da XVIII Semana Universitária da UnB, aberto a todos os membros da comunidade
acadêmica e que premiará os três primeiros colocados com apoio a viagem a qualquer evento acadêmico,
no limite de três mil reais, sendo que, além disso, as doze fotos classificadas irão compor um calendário
que o DEX irá elaborar e serão apresentadas em pôsteres na Semana Universitária; a Decana ressaltou
que a foto é uma maneira de registrar a memória e dar visibilidade à Extensão. 1.5) Finalizando os
Informes, o Professor Alex Sandro informou que a CAL par�cipará, na sexta-feira desta semana, da
primeira edição do Fes�val Internacional de Cinema de Arquitetura – arch_cine, com exibição
cinematográfica em telão à céu aberto, em frente ao prédio da CAL. 2) Aprovação e Homologação da Ata
da Reunião Ordinária 602ª da Câmara de Extensão. Deliberação: Re�rada de pauta a pedido da Decana
para sua apreciação e encaminhada para homologação na 604ª Reunião Ordinária da Câmara de
Extensão. 3) Apreciação das Propostas de Ações de Extensão: a) CURSO: Capacitação de Gestores
Auditores-Fiscais do Trabalho integrantes do Sistema Federal de Inspeção do Trabalho (60024) – CEAM.
Deliberação: Aprovado. b) CURSO: XV Curso de Extensão em Direito da Concorrência: Estudo de Casos
(59962) – FD. Deliberação: Aprovado ad referendum em 17/08/2018 e homologado na presente reunião
ordinária. 3.1) A Câmara de Extensão homologou as seguintes propostas de PPEACs sem movimentação
financeira: a) PROJETO: Ubuntu - Frente Negra de Ciência Polí�ca (59944) – IPOL. Deliberação: Aprovado.
b) PROJETO: Pesquise e mostre a biodiversidade (59844) – IB. Deliberação: Aprovado. c) PROJETO:
Socioeducação e Desenvolvimento Humano (60447) – FUP. Deliberação: Aprovado. d) PROJETO: Oficinas
Espor�vas (60167) – FEF. Deliberação: Aprovado. e) PROJETO: Diálogos Comunitários Calunduzeiros
(60124) – ICS. Deliberação: Aprovado. 3.2) A Câmara de Extensão homologou as subs�tuições de
coordenadores das seguintes propostas de PPEACs sem movimentação financeira: a) PROJETO:
Atendimento Médico Veterinário aos Animais de Produção (59808) – FAV. Deliberação: Aprovado. 3.3) A
Câmara de Extensão homologou a seguinte proposta de A�vidade de Extensão, sem movimentação
financeira: a) EVENTO: AgroBrasília 2018 – Edital 02/2017 (60097) – DEX. Deliberação: Aprovado. b)
EVENTO: Iden�dade Cultural dos povos Munduruku - Expedição 5 (60133) – IDA. Deliberação: Aprovado.
c) MINICURSO: Como fazer entrevistas semi-estruturadas (60444) – ICP. Deliberação: Aprovado. d)
CURSO: AVANCE! Intensivo de Escrita em Português (60131) – IL. Deliberação: Aprovado. e) EVENTO:
Traduzir é pesquisar: reflexões a par�r da prá�ca profissional (60262) – IL. Deliberação: Aprovado. f)
EVENTO: Conecta – Gestão de Água (60081) – FGA. Deliberação: Aprovado. 4) Assuntos Gerais: 4.1) Após
a apreciação e homologação das propostas de ações de Extensão a Decana sugeriu que se realize um
curso de pareceristas, tendo em vista que a CEX con�nuará fazendo a análise de propostas com
movimentação financeira que não contenham instrumentos que necessitam de análise pela Câmara de
Projetos, Convênios, Contratos e Instrumentos Correlatos (CAPRO). 4.2) A uma breve discussão iniciada a
respeito da importância dos Colegiados de Extensão das Unidades, na qual a servidora Fernanda da Rosa
(HUB), apresentou a questão da dificuldade que o Hospital Universitário encontra para controlar as
a�vidades de extensão que são realizadas no HUB e solicitou apoio à CEX para pensar alterna�vas para a
questão; a Decana esclareceu que no início da gestão aconteceram visitas às Unidades para es�mular a
ins�tucionalização de Colegiados, inclusive com a criação de um Grupo de Trabalho da CEX para debater
e adequar as resoluções, mas que por força maior o processo teve que ser interrompido; e que, tendo em
vista que a questão da Extensão encontra-se melhor desenvolvida nas Unidades que já têm Colegiados de
Extensão, se faz necessário retomar o assunto. Encaminhamento: Deverá ser realizada Reunião
Extraordinária da CEX na próxima terça-feira, quatro de setembro, com pauta exclusiva: Colegiados de
Extensão. 5) Nada mais havendo a tratar, às onze horas e cinquenta e dois minutos, a Professora Olgamir
Amancia Ferreira, Decana de Extensão, deu por encerrada a reunião, da qual eu, Luciana Helena Coêlho
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Milhomens Fonseca, Assistente em Administração, lavrei a presente Ata, que, depois de lida e aprovada,
será assinada pela presidente desta Reunião.

Documento assinado eletronicamente por Luciana Helena Coelho M Fonseca, Assistente em
Administração do Decanato de Extensão, em 09/10/2018, às 15:03, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Olgamir Amancia Ferreira, Decano(a) do Decanato de
Extensão, em 09/10/2018, às 18:29, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na
Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�p://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 3075127 e
o código CRC ADE71833.
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